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ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO FORMATO REMOTO EM  

SETE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS. Aos sete dias do mês 

de dezembro de dois mil e vinte e dois realizou-se a sexta reunião 

ordinária do Colegiado de Licenciatura  em Educação do Campo. 

Estiveram presentes: a Coordenadora do curso de Licenciatura em 

Educação do Campo, Janinha Gerke (DEPS), que presidiu a reunião; 

os(as) professores(as): Cleonara Schwartz (titular) e Ericler Oliveira 

Gutierrez (titular), representantes do DLCE; Valter Martins Giovedi 

(titular), representante do DEPS; Alessandro da Silva Guimarães 

(Titular), representante do DEPS; Silvanete Pereira dos Santos (titular) 

e Rogério Drago (suplente), representante do DTEPE; a discente: 

Patrícia Eggert Daniel (titular), Daniel de Jesus Ferreira (titular); e 

representando os movimentos sociais: Maria Geovana Melim Ferreira 

(titular). Ausentes com justificativa: Fernanda Monteiro Barreto 

Camargo, subcoordenadora do curso, e Andressa Dias Koehler 

(suplente), representantes do DLCE; Rosali Rauta (titular), 

representante do DTEPE; Daniel de Jesus Ferreira (titular). Havendo 

quórum legal, a coordenadora, professora Drª Janinha Gerke, iniciou 

a reunião às dezenove horas, no formato online. 

 

PAUTAS: 1) Aprovação da Ata da segunda reunião  extraordinária do Colegiado do curso de 

Licenciatura em Educação do Campo.   A professora Janinha informou que a versão final da 

ata ainda não foi concluída, devendo ser submetida à apreciação da assembleia na próxima 

reunião colegiada, juntamente com a ata da presente reunião.  2) Apresentação do 

Calendário 2023/1 e 2023/2.  O calendário é apresentado pela professora Janinha, expondo 

toda a cronologia dos TU’s previstos para os dois períodos que o compõe. A representante dos 

movimentos sociais, Maria Geovana Melim Ferreira, propõe a inclusão da JURA – Jornada 

Universitária em Defesa da Reforma Agrária no Calendário Acadêmico. Desta maneira a JURA foi 

incluída no mês de abril. A aluna Patricia Eggert sugere que o Encontro de Estudantes Egressos, 

ocorrido no dia 12 de novembro de 2022, fosse também incluído no Calendário Acadêmico da LEDOC. 
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Em discussão: Aprovado por unanimidade a nova versão do Calendário Acadêmico, 

constando as alterações propostas. 3) Apresentação do planejamento para eleição da nova 

coordenação. A professora Janinha apresenta aos membros o cronograma de eleição da nova 

gestão, com todas as etapas, desde a apresentação e avaliação do Plano de Gestão, 

construção do novo plano e até o momento da eleição em fevereiro de 2023.  Em discussão: 

Aprovado. 4) Solicitação de reposicionamento professora Ericler Oliveira Gutierrez Ouedraogo. A 

professora apresenta documento com a solicitação de reposicionamento de vaga do curso de 

Licenciatura em Educação do Campo para uma vaga surgida no seu departamento. Dentre suas 

justificativas, destaca as dificuldades que vêm enfrentando para a relaização do Tempo Comunidade 

por ser mãe solo, com    filho  menor que demanda cuidados e que encontra-se unicamente sob sua 

responsabilidade. Ademais, registra seu percurso formativo e suas possiveis contribuições nas 

disciplinas com as quais vêm atuando, bem como o trabalho que poderá desenvolver nos cursos da 

universidade, caso assuma a vaga pleiteada. Os membros do colegiado manifestam-se e destacam a 

necessidade do departamento, em caso de aprovação desse pleito, dialogar com o colegiado da 

Licenciatura em Educação do Campo sobre o perfil da vaga, garantindo assim discussões em torno de 

um perfil que possa atender o que vêm sendo realizadas no âmbito da reformulação de seu Projeto 

Pedagógico de Curso. Em discussão: Aprovada a solicitação de reposicionamento.  INFORMES: 1) 

Departamento do curso.  A professora Janinha informa que foi criada no âmbito da Ufes uma 

comissão que discutirá a redistribuição das funções gratificadas de coordenações dos cursos. 

A direção do Centro se colocou a disposição para acompanhar a discussão e mediar o debate 

sobre a demanda da LedoC.    2) Diárias para o TC. A coordenadora, professora Janinha 

informa que foram garantidas no orçamento do Centro de Educação o recurso para 

pagamento das diárias do Tempo Comunidade. Essa foi uma conquista importante para o 

curso.    3. Jura. A coordenadora do curso, professora Janinha informa também que foi 

garantido para a Jornada Univeristária em Defesa da Reforma Agrária de 2023 o pagamento 

das passagens aéreas do assessor desse evento. A defesa da coordenação foi de que este é 

um evento que ocorre todos os anos e que deve ser assumido por todo o Centro de Educação, 

expandindo para outros centros também. 4. Moradia estudantil.   Sobre a moradia estudantil, 

a coordenação informa que foi criada uma comissão para pensar outras possibilidades de 

construção e de aluguel de um espaço que favorecesse a maior organicidade dos estudantes. 

Afirmou ainda que esta comissão já se reuniu e que vem entendendo que esta deve ser uma 

luta de todos os estudantes da universidade como uma política de permanência. Nada mais 
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havendo a tratar, a Coordenadora declarou encerrada a sessão, e eu, Renato Abreu Ferraz, 

Secretário, lavrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 

Em tempo: A professora Silvanete, no ato de aprovação da ata,  solicita um adendo em relação 

ao ponto  4) Solicitação de reposicionamento professora Ericler Oliveira Gutierrez 

Ouedraogo. Nesse sentido, solicita que fique registrado que seu voto sobre o 

reposicionamento da professora Ericler foi condicionado aos seguintes elementos: que o curso 

de Licenciatura em Educação do Campo possa, na elaboração do edital do concurso para a 

vaga da professora Ericler, indicar o perfil da vaga, os pontos do concurso e os nomes para a 

composição da banca. Que a coordenação pedisse um tempo ao departamento para que o 

curso pudesse fazer um estudo interno para pensar o perfil da vaga, já que o NDE está 

analisando possíveis alterações no PPC. A professora solicitou também que o documento 

elaborado e lido pela professora Ericler seja disponibilizado aos membros do colegiado. O 

professor Valter corroborou com essa condição. A coordenadora Janinha esclarece que todo 

esse processo foi assim realizado, ou seja, o departamento retornou o processo ao colegiado 

de curso para que o NDE da Licenciatura em Educação do Campo pudesse se manifestar em 

relação ao perfil da vaga e assim foi feito. Para além, os professores reunidos em 01 de 

fevereiro de 2023 discutiram esse perfil, sugeriram alguns nomes para a composição da banca 

e posteriormente enviaram por e-mail e por aplicativo de mensagens as sugestões de nomes 

de membros externos e internos para a banca. Desta maneira, cumpre registrar que o processo 

retornou ao departamento com todas essas considerações.  
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